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,;i(,fizetési díj: Egész évre 5 frt, fél évre 2 frt 50 kr., 
negvi'd évre 1 trt 50 kr. Egyes szám ára 12 kr.

Hirdet linuxek jutinyosaii számíttatnak. — Nyílttéri közlemény 
sőrénként 30 kr.

Bélyegdij minden beigtatás után 30 kr.
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Politikai és társadalmi hetilap.' '
r^zerkesztösóg: V. Klapka úteza 162. Telefon sz. 106 
< hová a lap szellemi részét illető minden köxlemrny intézendő.

Kiadóhivatal: III, Jókai úteza 186. Telefonsz 81. 
hova az előfizetések, hirdetmrniek és a lap áiétkiildésére vonatkozó 

felszólalások intézendok.

Pünkösd.
Pünkösd az egyházi ünnepek között, 

a lelki világosság korszakának eljövetelét 
jelzi

A Szentlélek sugallatából vették az 
apostolok az erőt, hogy a szeretet val­
lását, melyre Krisztus oktatta őket, — 
\ ilágszerte hirdessék

És fölszabadult a szellem s a világ 
minden táján fölcsendült az isteni ige: 
„Világosság jövel a földre !u

Mert az a tan, mit Krisztus Urunk 
tanított s az apostolok hirdettek, inagvát 
hintette el a szabadszellemnek, az igazi 
ezivilizátiónak.

A termékenyítő mag pedig kikelt s 
a felvilágosodás terebélyes fája zöldült 
ki nyomában, mely megtörve a szabad­
gondolkozás rabbilincsét, eltörölte a rab­
szolgaságot s a szeretet nyomán új er­
kölcsöket. szabadságot, testvériséget és 
egyenlőséget keltett.

A világosság eloszlatta a sötétség 
országát s megalapitá azon hitet, mely 
embertársaink becsülésére tanít.

Ez a mai ünnepnap nagy jelentőse ge. 
Oh véssük ezt jól szivünkbe mindnyájan 
különösen mai nap. ág. midiin faj és val­
ló sgv ül ölet iiszkét dobták lelkiismeret­
lenek közibünk ; erősítsük meg szivünket 
az igaz vallás tanaiban; emeljük föl lel­
künket a minden viliágosság kútfejéhez 
> törekedjünk az „igaz, sz*p, jó“ elére 
s/re, mely emberi méltóságunkat fölemeli

A föívilágosodás emléknapján tisztul 
jón meg lelkünk salakjától különösen 
most, midőn édes hazánk ezer éves fenn­
állásának emlékünnepét üljük, midőn 
első sorban azt kell igazolnunk, lmgv 

mindnyájan e hazának igaz polgárai va­
gyunk ; egy szív, egy lélek legyünk, kik 
félretéve minden önző érdeket, egyesül­
jünk a hazaszeretetben.

Politikai szemle
0 Felségét, mint Magyarország királyát, 

az összes európai uralkodók (a szerb király 
kivételével!) üdvözölték a millennium alkal­
mából. A kiállítás megnyitása óta 0 Felsége 
majdnem naponkint több órát töltött el a ki­
állítás területén és mindent behatóan meg­
vizsgált.

Május 18-án megjelent a magyar tudo­
mányos akadémia diszülésén, délután pedig a 
vérmezőn tartott népünnepélyen; mind a két 
helyen leírhatatlan lelkesedéssel fogadták 0 
Felségét. Este azután elutazott Bécsbe, a hova 
nagy szomorúságra ért. Ugyanis május 19-én 
meghalt Károly Lajos főherczeg, a király 
testvére s egyúttal törvényeink értelmében 
trónörökös.

A magyar nemzet őszinte szívvel osztozik 
0 Felsége gyászában s aggódva látja sírba 
szállani a magyar szent korona ezen örökösét 
is, ki a magyar nemzetet ismerte, becsülte és 
szerette. A halálhír megérkeztére úgy a fő­
rendi , mint a képviselőház azonnal bezárta 
ülését.

A főrendiház május 8-án tárgyalta az 
1896-iki költségvetést és a mire a képviselő­
háznak fél e sztendő >vlt szuKséges, egy ülésben 
el is végezte. Csupán Zichy Nándor szólalt 
fel az általános vitában. Magyarország minden 
baját a szabadelvűségnek és a (szerinte létező) 
vallástalanságnak tulajdonítván. A felszólaló 
gróf szerint egyedül a papok áldásos tevékeny­
sége emeli föl a népet erkölcsi és anyagi téren 
is. A miniszterelnök azonnal értékükre szállí­
totta le Zichy N. állításait, kimutatván, hogy 
az ilyen hamis vádakkal csak ellenségeinknek 
adunk fegyvert a kezükbe, a kik is tele to­
rokkal hirdetik rólunk azt a mit Zichy Nándor. 
Ugrón és mások az országgyűlésen mondanak.

Május 9-én az országgyűlés mindkét háza 
tartott ülést, ekkor hirdették ki O Felsége 

leiratát, melylyel a folyó országgyűlés 4-ik 
ülésszakát berekeszti.

A képviselőház alelnökökül újból Teleszky 
Istvánt (129 szavazattal) és Berzeviczy Al­
bertét (119 szav.) választotta meg; Bartha 
Miklós is kapott 35 szavazatot.

A május 16-iki ülésben Ugrón Gábor és 
Kossuth Ferencz interpellálták a miniszter­
elnököt a belgrádi zászlósértés ügyében. Bán ily 
azonnal felolvasta a szerb belügyminiszter 
átiratát, melyben mosakodik, sajnálatát fejezi 
ki és elmondja, hány bűnrészest és hogyan 
büntettek meg. továbbá, hogy a volt rendőr 
főnököt d gradálták. Ennélfogva minden lehető 
elégtétel megadatván, további lépésekre nincs ok.

A megyék és a törvényhatóságii városok 
egymás után tartják mostanában millenniumi 
díszközgyűléseiket. Budapest fő- és székvárosé 
május 11-én volt, a mikor is egy millió irtot 
szavazott meg a közgyűlés nemzeti kulturális 
és jótékonysági intézetekre. Ez már azután 
méltó ünneplés volt a fővároshoz!

Május 10-én, vasárnap, az ország vala­
mennyi templomában hálaadó istenitisztele­
tekkel fejezte ki a magyar nemzet háláját Isten 
iránt azért, hogy a magyar hazát és nemzetet 
ezer esztendőn át fentartotta.

Hogy a millenniumi ünnepélyek ezen lég 
magasztosabbjának szép összhangja megzavar 
tatott, sőt hogy épen e napon a szocziálisták 
és a rendőrség között és épen a fővárosban 
véres összeütközésre is került a sor: abból az 
Ugrón- Polonyiféle párt is méltán követelhet 
magának részt. Ugyanis május 10 én délután 
tartatott meg Ugrón, Polonyi és Holló kép­
viselők elnöklete alatt és pártjuk majdnem 
valamennyi tagjának jelenlétében a budapesti 
új vásártéren a népgyűlés az általános vá­
lasztói jog tárgyában. Összegyűlt mintegy 15 
ezer ember. Hogy a nemzet iszinű lobogók 
mellett szoczialista vörös zászlók is lengtek, 
az egészen természetes.

Három emelvényt állítottak föl. A zöld 
tribünnél Polonyi nyitotta meg a gyűlést. 
Kifejtette, hogy .Az Isten nem teremtette 
inkább a maga képére azt, a ki 12 frt adót 
tizet, mint a ki semmi adót sem fizet* és hogy 
.A szabadéivíiség legelső követelménye a vá-
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Pusztaszeren.
Pusztaszeri A rpád ha lom, 
Prága ősi emlék!
Megemelem a kalapom.
A midőn ott elmék:
Dicső Árpád, hős vezérünk
Legyen neved áldott!
Te szerezted meg minekünk
Szép Magyarországot.

Pusztaszeri fiatalok,
Kecskemét virági!
Ez a halom: templomotok;
Ide kell most járni
N e m zet i szí n 1 o bogó k k a 1.
Hazaszeretettel —
Hintsétek be virágokkal, 
Mert az a föld: szent helv!

Nem szélhordta homokdomb az,
Nem a végzet műve:
Úgy hányták ős apáink azt
Most egy ezer éve ....
Szálljon áldás, liálaérzet
Bölcs elődeinkre, 
Ezer áldás ezer évet
Átélt nemzetünkre! Kiss József.

A nők és a divat.
(Karr Alfonz egy könyve olvasásakor.)

Elvem, hogy nőkkel soha sem beszélek a 
divatról, mert ez a tüdő fölösleges fárasztása, 
a szó hiábavaló fecsérlése. De ne tessék ebbel 
azt következtetni, hogy a divat elleni küzdel­
mekhez érvekben szűkölködöm. Nagyon is 
sokkal rendelkezem. I)c ki a divatot érvekkel 
akarja megdönteni. ép olv sikerrel olthatná a 
tüzet rábeszéléssel, vagy állithatná el az esőt 
kivilágítással. Mert akár szeretjük, akár gyű­
löljük a divatot, szellemi fegyverekkel nem 
győzhetjük le. Részemről inkább vállalkoznám 
arra, hogy egv divatkedvelő nőt valamely 
bűnre rávegyek, semmint a legújabb szabás­
minta mellőzésére. Ha a hókeblek alatt még 
annyi ingatagság lakozik is. a divat iránti 
hűséget a nők egy része mindig szilárdan 
megőrzi. Nem is nehéz ez a hűség, mert nem 
egyébb, mint , állhatatlanság: mert a divat 
százszor szeszélyesebb és változékonyabb a 
nőknél. Rajonganak egy ruháért, mert min­
denki viseli, — félév múlva megunják, mert 
már senki sem viseli, — tiz év múlva lelke­
sülnek érte megint, mert a divat újra felkapta.

A divat addig rohan előre, mig már nem 
birja és vissza kell fordulnia. A ki tehát egv 
neki kedves ruha letűnése miatt boszankodik. 
várjon csak türelemmel egy darabig. — az a 
ruha megint elő fog kerülni. Az utolsó évad 
kezdeténél hirtelen eltűnt egy pluche gallér, 
mely az én nőmnek kitünően állt. Eltűnt és 

azóta várok. A visszatérés kimaradhatatlan 
idejére készülök már néhány diadalmas meg­
jegyzéssel, hogy nőmet .ugrathassam.* Lehet, 
nogv o megjegyzéseket még öt évig kell ma 
gamba fojtogatnom, de türelmesen fogok várni, 
mert tudom, hogy eljő az én napom is. S a 
nős ember virtuóz a türelemben!

Én magam nem is vitatkozom a divatról. 
De kezembe jutott egv könyv; Karr Alfonz 
összes műveiből válogatott szemelvények — 
gondolatok valóságos tárháza 342 lapon csupa 
rövid és elmés mondás, gúnyos megjegyzések 
valóságos hada, fölfegyverkezve éles fulánkkal. 
Találtam több aforizmát a divatról is, nevetett 
a szivem olvasásuk közben és azt kérdeztem 
magamtól, nem volna-e czélszerű hölgyeinket 
megismertetni velük . . .

Czélszerű?
Nem! Ezt talán még Karr Alfonz sem 

hitte volna!
De ime néhány példa:

♦

Ha volna olv rendkívül szép ruha, melyet 
csak a vérpadon lehet viselni, azt hiszem, 
mindig akadnának nők. kik annak viselésére 
törekednének.

♦

Ha egy nő a színházat nagyon kiöltözve 
látogatja, azzal a titkos reményűvel teszi, 
hogv egyedül őt fogják nézni.

*
A toilette-szoba a szépség konyhája és a 

nők soha sem faradnak ki, hogy délelóttönkint 
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lasztói jog gyakorlatának kiterjesztése • Hat 
ez lehet igaz; hanem az is igaz ám, hogy a 
magyar nemzet az ő országgvúlési képvise 
lóitól azt várja még pedig teljes joggal, hogv 
Magyarországot, mint m a gy a r államot igye­
kezzenek feiitartani és nem azt. hogv holmi 
kétes értékű elméletekért saját házijukat ki­
szolgáltassák ellenségeinknek.

A fehér tribünön l gron Gábor, a vörösön 
pedig Holló Lajos elnökölt. Mind igen melegen 
és tüzesen ajánlották az általános választói 
jogot. Végül elhatározta a népgyűlés, hogy 
kérvényt intéz az országgyűléshez az általá­
nos választól jog behozatala tárgyában. Hát 
a/ országgvulés meg majd szépen az irattárba 
teszi ezt a kérvényt örök emlékéül az említett 
képviselők millenniumi hazafiságának.

De hát mire is volt jó ez a népgyűlés? 
Megmutatta a következménye. A megjelent 
szocziálisták komolyan vették a hallott igéket, 
s az előre kiadott rendelet ellenére nem akar 
tak azétoszolni, hanem a főváros utczáin szo- 
cziálista zászlók és jelvények alatt tüntetni. 
Ezt a rendőrség nem tűrte, ismételve szét- 
oszlásra szólította fel a szocziálista-tömeget, 
mire ez zásziónvelekkel és feliratos táblákkal 
ütlegelni kezdte a rendőröket. Persze, hogy 
a rendőrség sem hagyta magát, és lett utczai 
harcz vérontással. Igv történt a dolog az 
ezeréves Magyarország fővárosában, az orszá 
gos hálaadó istenitiszteletek napján, nagyobb 
dicsőségére a szabadalmazott magyar haza- 
fiságnak! Te pedig, oh általános választói jog 
és te. oh jámbor szocziálista nép, mit szólnál 
a dologhoz, ha tudnád, hogy alighanem csak 
önkéntelen eszköz vagy bizonyos megcsappant 
népszerűségek visszaszerzése körül?

A német császár a keresztény szocziális 
tákra vonatkozólag egy titkos tanácsoshoz 
táviratot intézett, melyben a következők is 
előfordultak: WA lelkészek ne törődjenek egyéb­
be), mint a lelkipásztorkodással, és ne ártsák 
magukat a politikába, a melyhez semmi közük, 
és a melyhez teljességgel nem értenek*. E 
táviratot a császár határozott óhajtására hoz­
ták nyilvánosságra.

Ferdinánd, bolgár fejedelem, haza térőben 
Belgrádba is betért, a hol nagy dáridóval 
fogadták, de azért nem ült fel a szerbeknek.

Spectetor.

Közgyűlés.
A f. hó 21-én tartott rendes havi köz­

gyűlést főispán úr szomorú jelentéssel. Károly 
Lajos foherczeg 0 Fensége elhalálozásának 
bejelentésével kezdte meg. A közgyűlés elha­
tározta, hogy fájdalmát és részvétét jegyző­
könyvileg megörökíti, s O Felségéhez inté­
zendő részvétiratban is kifejezésre juttatja.

A polgármesteri jelentés minden megjegy­
zés nélkül tudomásul vétetett, de már az erdők 
1895. évi állapotáról szóló jelentés tárgyalá­
sánál élénk vita támadt a kőiül, hogy a városi 
erdőőrök mennyiben tartoznak a kerületükbe 
eső magánerdők őrzésére vállalkozni, s ebbeli 
kötelességüket mikép tel jesítik? Minthogy pedig 
ezen kérdés a mezőrendőrség felállításával 
megoldást nyer, addig is megbizatott polgár­
mester úr, hogy a magánerdők őriztetésére a 
főerdészt utasítsa.

Örömmel fogadta a közgyűlés a tanács 
azon előterjesztését, hogy a kereskedelemügyi 
miniszter úr kezdeményezese folytán a nem­
zetközi táviró kongressusnak mintegy 150 
tagja július hó első felében városunkba kirán­
dulást rendez, s a világ minden művelt or­
szágát képviselő előkelő vendégek méltó foga 
dúsára szükséges költségeknek millenniumi 
kiadások czimén leendő igénybe vételére a 
tanácsot feljogosította.

Az árvaszéki pénztár 1895. évi számadá­
sait és mérlegét a számvevőség rendben ta­
lálván. a pénztárnokot és ellenőrt a közgyűlés 
a további számadási kötelezettség alól fölmen­
tette s az iratoknak a belügyminisztériumhoz 
leendő fölterjesztését elrendelte.

A millenniumi ünnepélyeknek lapunkban 
is közölt, s általánosan ismert programmját a 
közgyűlés jóváhagyta.

A hólyagos himlő országos terjedésének 
meggátlása végett a belügyminiszter úr ren­
deletileg kifejezett óhajtásához képest elhatá­
roztatott. hogy a város területén megjelenő 
vándor czigányokon a himlőoltás, szükség 
esetén az ujraoltás is kényszer útján fogana­
tosítani fog.

Nagy vitát keltett a pusztaszeri haszon­
béres földek bérleti feltételeinek módosítása. 
A tanácsi javaslat azon részét, hogy a haszon­
béres birtokon a bérlő által létesített szőlő, 
vagy gyümölcsös 24 évig csak mint szántóföld 
fog a haszonbérbeadás alkalmával becsültetni, 
a közgyűlés mellőzte. Ellenben egyhangú he 
Ívesléssel fogadta azon intézkedést, hogy az 
új bérlő a bérelt területen elődje által emelt 
s a birtok kezeléséhez szükséges épületeket 
tartozik az előlegesen megállapítandó becsár­
ban átvenni, sőt kibővítette azzal, hogy a 
bérelt birtokon levő dohányos pajták is meg- 
váltandók az új bérlő által, még akkor is, ha 
ő nem szándékozik dohányt termeszteni. De ez 
esetben csupán az épületek anyagának értéke 
képezi a megváltási összeget, s csak az eset 
ben, ha azt az előző bérlő elhordatni, vagy 
szabad adásvétel útján értékesíteni nem kívánja.

Ezen kívül kimondatott, hogy az árverés 
útján bérbe adandó pusztaszeri földekre nem 
kecskemétiek is árverezhetnek. Az albérletbe 
adás azonban csak a tanács hozzájárulásával 
eszközölhető, s igy is csak nagyon kivételes 
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és különösen indokolt esetekben. Azonban al 
bérlő is lehet vidéki is.

A városháza előtt levő kis parknak 1 ni. 
magas sodrony szövetkeritéssel leendő ellátását 
a közgyűlés elrendelte, de — a mennyiben 
lehetséges lesz, — téglafal alap nélkül.

A Stringovits-féle teleknek Stemmer Jó­
zsef részére 6450 írtért leendő eladásához a 
közgyűlés oly feltétellel járult hozzá, hogy 
azon az árverési feltételek szerint emelendő 
díszes emeletes épületet az új vevő az 1897. 
év végéig felépíteni tartozik.

A piacztér kövezésére nézve az összes 
útszakaszokra a magyar keramit gyár (Kő­
bánya) ajánlata fogadtatott el, Q méterenként 
6 írt 20 kr. egységár és 6 évi jótállás mellett.

A temető-nagy-útcza folytatásakép a piacz- 
térre vezető kocsiút eredeti helyén, az Adler- 
féle ház mellett, meghagyatott, s az új piacz- 
térnek kocsiúttal leendő kettéosztása mellőz 
tetett. Ellenben elrendelte a közgyűlés, hogy 
a kocsipiacz részére szükséges terület, valamint 
az iparos-piaczhoz kocsiközlekedésre haszná­
landó útvonalak kijelöltessenek, s ne lapjára, 
hanem élére rakott téglával burkoltassanak.

Egyhangúlag hozzájárult a törvényható­
sági bizottság a tanács azon javaslatához, 
hogy a felvett 1 millió frtos kölcsönből ren­
delkezésre álló összegből a helybeli pénzinté 
zetek közül 379,029 frt 12 kr. a takarékpénztár 
egyesületnél, egyenként 100,000 frt a nép­
banknál és a központi takarékpénztárnál, 
54,000 frt pedig a leszámítoló és pénzváltó 
banknál helyeztessék el. A felmondandó össze­
gek ugyanezen arányban lesznek vissza­
fizetendők.

Az Ö. Nagy István és Borbély János által 
felkért ballószegi csücskőföldek eladásának, s 
a 7. tized 3. és 4. sz. házak kisajátításának 
tárgyalása a jövő közgyűlésre tűzetett ki, 
ellenben a Madi Antal és társai tulajdonát 
képező 4. tized kasza-útczai házak kisajátítása 
érdemleges határozattal elrendeltetett.

A városi rajztanárok, zeneiskolai és jog 
tanárok, továbbá a pusztabirák és a szolga 
személyzet részére 1 — 1 havi fizetés a millen­
nium alkalmából pótlólag megszavaztatott.

Özv. Muraközy Sándorné részére évi 
460 frt nyugdíj, s két gyermeke részére egyen­
ként 76 frt 66 kr. nevelési járulék meg­
szavaztatott.

Tudomásul vette a közgyűlés, hogv Dö­
mötör Géza számtiszt az állam számviteltnni 
vizsgálatot letette.

Végül az előléptetés folytán megüresedett 
p.-szentkirályi Il-od oszt, szülésznői állásra 
az egyetlen pályázó, Horváth Lajosné Púcsa 
Mária, megválasztatott.

A közgyűlés délelőtt 3/4l2 órakor véget ért.

bájaik számára új ételeket főzzenek, melyeket 
este imádóik éhes szemeinek föltálalnak.

♦

Ha egy nő azt mondja a másikról, hogy 
könnyelmű, kaczér, ostoba és a férjét csalja : 
ez azt jelenti, hogv annak a szörnyetegnek 
új kalapja van. a milyen még másnak nincs 
és neki pompásan áll.

A második bálon soha sem szabad ugyan­
azt a ruhát viselni, mint az elsőn. Ezt a tör 
vényt szigorúbban tartják meg, mint azokat, 
melyektől az államok szabadsága és boldog­
sága függ.

♦

Az a meggyőződésem, hogy a strucczmadár 
felényire sem olyan képzelődő, mint a nők. kik 
tollát viselik kalapjukon.

#

Korosodó nők, kiket már semmi sem díszít, 
leginkább vágyódnak a piperére. Láttam egye t 
a bálban, bajában örökzölddel s megütköztem 
rajta. Egy barátom azt mondta rá: .Hisz ez 
természetes, örökzöld a romokra való.’

«

Ilyen és hasonló m ndások nagy számmal 
találhatók a könyvben és igy azt hiszem, hogv 
^zeizójük tisztában volt a divat leuvőzhetet 
lenségével. De folytatom a böngészést.

H<»gv keletkezik a divat?
A íranczia szatirikus e kérdést is igyek 

szik tehetsége szerint földeríteni. Egy előkelő 
hölgy például észreveszi, hogy neki u. n. lúd 

talpa van. Mi az első gondolata? .Rejtsd el 
rút lábaidat!* És mi a második? wJó lesz a 
mások szép lábait szintén elrejteni.’

Kitűzött czélját a hosszú aszályos ruhák 
föltalálásával érte el. wEz divatos.’ monda. 
.Ez divatos,* hangzott azonnal mindenfelől. 
Most senki sem vette észre rút talpait, de a 
mások kecses lábait sem.

Ugyané politikát követték a sovány és 
ferde növésű nők. kik a krinolint. később a 
turnürt most meg a ballon újjakat feltalálták, 
melyekkel láthatatlanná tették a természetes 
növést. A mi a rútak előnyére volt, azt utá­
nozták a szépek hátrányukra, mert úgy kívánta 
— a divat.

És mert a divat úgy kívánta a magas 
és karcsú nők egv ideig magukra rakták ama 
toronymagasságú fejd isseket és hajhegyeket, 
melyeknek következtében az arcz majdnem a 
test közepére került, mi egyedül a kicsiny és 
jelentéktelen alakok kedvéért találtatott fel. 
Hát a frou-frout nem valami ránczos magas 
homlok kapta e fel legelébb?

#

A divat parancsára a szépek készek bá­
jaikat elrejteni, hogy a rútaknak módjuk 
legyen ferdeségiiket palástolni. Úgy látszik, a 
nők félreteszik hiúságukat is, ha a hiúság már 
nem divatos és még a rútságia is rá állnak, 
ha a szépség divatját múlta.

— Miért viseli e ruhát, mely oly rosszul 
illik önnek? — kérdeztem már nem egv asz- 
szonytól.

Mert divatos, — igv hangzott rendesen 
a felelet, melyet igv kell értelmezni: w azért, 
mert másoknak jól áll.*

♦

A divat, a helyett hogy a női test szép­
ségét. kiemelné, igen gyakran elrútít ja és meg 
tagadja a természetét. De ha az Ízléssel bíró 
nő este azt venné észre, hogy teste csakugyan 
olyan, a milyennek napközben feltűnteti, ízt 
hiszem, másnap könyeibe fuladva találnak 
ágyában.

♦

Egyszer igy szólt valaki egy nőhöz
— A tegnapi bálon M.-né furcsa ruhában 

jelent meg
— Furcsában? Ugyan minőben?
— Képzelje csak, talán el sem hi^zi, hogy 

nyakig be volt gombolva.
— Igazán?
— Becsületemre!
— Milyen illetlenség!
Ez eszünkbe juttatja egv pesszimista fel­

kiáltását : .Ha divattá lesz ruhátlanul járni, 
a ruhát viselő nőt szemtelennek fogják tartani.’

#

A nőknek csak a szeretett férfi kedvéért 
kellene magukat díszíteniük. De a valóságban 
a nők nőm kedveseik vagy férjeik kedvéért 
teszik: piperéjük hasonló azon oltárhoz, melyet 
a görögök az ismeretlen istennek állítottak.
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Millenniumi bankett
Kecskemét város millenniumi ünnepélyes 

- gcinek méltó befejező része volt az a 
uikett, mely f. hó 16-án a Casinó termeilien 

! irtatott meg. Ez alkalommal ügyes kezek a 
í’isinó termeit csinosan feldíszítették s ő fel 
-••g<* a király és a királyné arczképeit meg 

)-zorúzták. A banketten 170 ember vett részt. 
K 'Ztiik Beniczkv Ferencz v. b. t. t. városunk 

eretett főispánja, a város tisztikara és a 
ívben állomásozó katonaság tisztikara csak 

nem teljes számban. A pecsenyénél Beniczkv 
Ferencz főispán állott föl s a következő föl- 
x iszöntőt mondta:

F. hó 2 án kezdte meg Magyarország az 
• zredéves ünnepeket a kiállítás megnyitásával, 

án folytatta a budavári ünnepségekkel s 
1/ ta a vármegyék, törv.-hatóságok diszköz- 
u-\ üléseket tartanak. 10-én hálaadó istentisz­
teletek voltak, a hol mindenütt hálát adtunk 
a mindenható Istennek, hogy Magyarországot 
mindez ideig fentartotta. Kecskemét törv.- 
hat ósága ma tartotta díszközgyűlését.

Ez alkalommal poharát emeli az első 
ma :var emberre (Éljenzés) azon fejedelemre, 
i ki Európa egyik legnagyobb hatalmasságá­
nak áll élen, azon fejedelemre, a ki a törté­
nelem tanúbizonysága szerint, a magyarok 
királyai között a legnagyobb! Megemlékezik 
hazánk védangvaláról Magyarország nagy­
asszonyáról, Erzsébet királynéról. Élteti to­
vábbá az egész királyi családot. A lelkes él 
jenzés után Fekete István tanácsnok szólalt föl.

T. Uraim! A magyar nemzet története 
főbb eseményeinek tanulmányozásából ismerni 
tanulta, hogy annyi balszerencse közt meg 
olv sok viszály után, majd az ellenség, majd 
’ iját ti ii annyiszor támadva fel a haza ellen. 
Isten csodája, hogy meg nem semmisült nem 
/etünk, mint a többi keletről jött fajrokonai. 
Isten él felettünk. O adott erőt, bátorságot, 
hogv mint szabad nép. fennen lobogtathatjuk 
a szabadság zászlaját és ápoljuk a hazaszere­
tetét. A szabadság szeretet vezette a nemzetet, 
hogv hazája felvirágzott egyrészt a fegyveres, 
másrészt a békés, kitartó munkának köszön­
heti. hogv csakugyan nagy fejlődést ért el. 
A magyarnak e tulajdonságai szolgáltatták 
azt az alapot, a melyre ezeréves fejlődését 
lerakhatta! Buzdítva a testvéries egyetértésre, 
pohorát a nemzetre emeli: .Legyen áldás a 
nemzeten, kiáltsuk szívből, hogy Éljen a 
Haza!- Ezután dr. Kovács Pál a következő 
ünnepi beszédet mondta:

T. Uraim!
Országszerte ünnepet ül a magyar nemzet. 

Ez ünnepekből kiveszi a maga részét Kecs­
kemét városa is. mert hiszen itt is magyarok 
laknak. Ma egy hete a tudománv csarnokaiban 
az ifjúság fogadta meg, hogv hú lesz a hazá­

A gyémántok is divatosak — és mit nyújt 
biiásuk? Az élvezetet, hogy mások kemény és 
villogó kavicsot látnak rajtatok fényleni me­

lyeknek ti nyugtalan és gondos őrei vagytok.
♦

A régiek a gyémántot talizmánnak kép­
zelték, mely az erényt megóvja. Hej, ha el 
tudná be-zélni titkait és élményeit, hányszor 
tunnék ki. hogy ép ő követte el a legtöbb 
merényletet a nők erénye ellen.

*

A nők legtöbb ékszere karika alakú. Bi 
/ hív ezek a láncz karikái, melyek egyik végét 
.i Sátán, az ős kisértő tartja!

#

Egy pár csípősség más hangnemből:
A férj halálát sokszor csak egv ember 

-tjiialja meg szívből; az, ki a hátramaradt 
vegyet nőül veszi.

*
Valódi hajat annyit viselhetünk a meny­

ei fejünkön van; hamisat annyit, a mennyi 
pénzünk van!

*

Ha egy leány, ki neked hűséget esküdött, 
tshoz megy feleségül, az egyedüli vigasztalás 

az. — hogy nem lett a tied.
♦

A kor ellen folytatott hazug küzdelemben 
re .•lesen csak egv csalódik: maga a hazudó.

♦ 

hoz másnapon a templomokban, a szentegv- 
házakban hangzott el a hálaadó imádság, hogy 
.Áldd meg Isten a magyart*. E mai nap a 
polgári erények ünnepe volt és a mai köz- 
gvülésen igen helyesen, igen szépen mondotta 
a mi főjegyzőnk, hogy a nemzet állami fen 
tartásához nein elég csupán a hazaszeretet, 
ahhoz a hazaszeretet mellett bölcseség is kí­
vántatik. Hát igaz, m. t. uraim, de csak meg­
osztva igaz, még itt is a nemes munka beosz­
tásnak kell érvényesülni. A hazaszeretet lo­
bogjon a nemzetben, a népben, a bölcseség 
égjen a nagyokban, a vezetőkben, mert hiszen 
uraim a csata sorsát — akkor, mikor nemzeti 
érdekről van szó mi dönti el? a katonák 
lelkesedése és a vezérek bölcsesége. A katonát 
viszi a szive, a vezért viszi az esze. E ket­
tőnek egyesülni kell, T. uraim! Kecskemét 
város története fényes bizonyságát adja ennek. 
Kecskemét város polgárságának szivében ott 
lakott a haza fiság, vezetőinek agyában a böl­
cseség. Ez tartotta fenn, ez tette nagygyá. 
Hála Istennek igv volt és igv van ez ma is. 
Köszönet érte a város polgárságának és a 
város vezetőinek. Ott lakik a polgárság szivé­
ben a hazatiság, ott fénylik, ott ragyog a 
bölcseség a vezetők agyában. Ott van azoknál, 
a kik a hatalmat gyakorolják. Mert uraim 
azoknak, a kiknek hatalom van kezükben, leg­
nagyobb érdemük, hogy ha e hatalomnak nem 
súlyát, csak áldását éreztetik. És t. uraim! 
ma. a mint úgy vagyok meggyőződve, hogy 
nincs közöttünk pártkülönbség, a mikor nincs 
közöttünk politikai eltérés, a midőn mindenki 
szivét, lelkét egy eszme a szent haza szeretető 
és a kir. iránti hűség foglalja el Ezen a nagy 
napon, ez ünnepélyes pillanatban feltudunk 
emelkedni, hogv pártkülönbség nélkül el tud­
juk ismerni, hogy Kecskemét város vezetésében 
mindig meg volt a bölcseség, a hazatiság. El 
kell ismernünk egy szívvel lélekkel, hogy az 
a férfiú, a ki városunk vezetésének élén áll 
azt a hatalmat, a melyet gyakorol, mindig 
úgy kezelte, hogy annak nem súlyát, hanem 
csak áldását éreztette. Főispán úr ő nagy­
méltósága velünk érzett folyton, osztozott 
örömeinkben, meg vagyok győződve, hogy 
osztozik bánatainkban is. Ma minden polgára 
Kecskemétnek, tartozzék akárminő párthoz, 
velem fog érezni. Itt nem ellenzéki ember 
vagyok és megtisztult érzelemmel kívánom, 
hogv 0 Nagyméltóságát Kecskemét város fej 
lődésére, virágzására az Ur Isten nagyon 
sokáig éltesse!

Nagv hatást keltett Dr. Szel ess 
József beszéde, melyben a katonaságot élteti. 
Mo^t. a midőn önkéntelenül is az ezerév előtti 
események tárulnak fel — úgy mond — az 
ezeréves Magyarország alakja mintegy meg- 
dicsőülve áll előttünk. Már magában véve n 
visszaemlékezés is egész lelkesedéssel tölti el

A nőknek mindig van annyi szellemük a 
mennyi a férfiak bolonditására szükséges.

*
Karr Alfonz, szereti a hasonlatokat s cb’g 

udvariatlan, ha a madárhoz hasonlitgat ja a 
nőket. íme:

Vannak nők, kik furfangosan csinos lóból 
némi testből, sok hajból s nagy mennyiségű 
ruhából és csipkéből állanak, úgy hogy az 
ember nem tudja megkülönböztetni, mi a ter­
mészet, mi a mesterség. Az öltözet elválha 
tatlan testüktől, mint a madár tollazata.

Vagy ez;
Tudhatjuk e a még meg nem koppasztott 

fogolymadárról. vájjon soványé vagy hízott? 
Ép olv kevéssé lehet a kiöltözött nőnél az 
alakot megítélni. Az ovatos háziasszony a 
szárnyasok vásárlása előtt szét fújja tollúkat. 
Félek, hogv a nőknél hasonló próba nem ütne 
ki jól!

*
Ugv-e, hogy udvariatlan? De Karr Alfonz 

tud udvarias is lenni és engesztelésiül egy ilyen 
udvariasságával végezzük czikkünket. Tessék 
aztán rá haragudni. Tehát.

Hogyan van az, hogv rögtön észrevesszük 
az öltözet fonákságait, ha elmúlt századok 
jelmezképeit nézzük? Mert a nő, a ki egykor 
e ruhában járt, halott és mert az arez, melyet 
e kalap egykor árnyalt, elporladt; mig a je­
lenleg divatos ruha könnyen félrevezeti ítéle­
tünket, mert azt zárja magában, ki a bírót 
elvakitja. L -4- B. 

szivünket — Magyarország története a magyar 
nemzet ezredéves küzdelmeivel egyértelmű. 
Ez a visszaemlékezés azt is eszünkbe juttatja, 
hogy a magyar nemzet harezban mindig vitéz 
és bátor volt, hogy békében előre látó volt 
az állami élet fejlesztésében, de a harezban 
mint egy ember harczolt, az egész nemzet 
egv egész hadsereg volt. Ma midőn mind­
annyian katonák vagyunk, mintegy sajátságos 
összefüggést látunk, mintegy összefüggést ta­
lálunk a honfoglalás világrendito eseményeihez. 
Mikor még őseink is mindannyian katonák és 
harezosok voltak. A különbség az, hogy mig 
akkor minden talpalatnyi földet karddal kellett 
megszerezni és védeni, ezt most a békés hon­
polgár a törvények uralma alatt békében és 
nyugodtan teheti. Tehát az államalkotó békés 
polgári elem és az államot védő haderő ily 
összefüggésben találkoznak egymással. Ez a 
legújabb kornak egyik legnagyobb vívmánya 
és az állam alakulásnak legnagyobb biztosítéka.

A hadsereget többé nem a zsoldos katonák 
szolgálják, hanem a nemzet fiai öntudatos 
lelkesedéssel, azok, a kiknek legfőbb jelszavuk 
az, hogv mindent a hazáért és a királyért. 
Ez az a benső viszony, a mely a polgárokat, 
a népeket boldoggá, a hadsereget erőssé teszi.

Minden kornak voltak és vannak nagy 
hadseregei, a melyek majd győztek, majd búk 
tak de a történelem egy megdönthetien igaz­
ságot hagyott ránk örökül, ez az. hogy egv 
hadsereg, a melyet a népek hajlama vonzalma 
nem támogat, nem lelkesít, időleges múló 
babérokat arathat ugyan, de állandót soha. 
Poharamat emelem a hadseregnek itt jelen 
levő képviselőire Éljen a cs és kir. k. hadsereg, 
éljen a m. kir. honvédség.

Most Fajta m. kir. honvédezredes emel­
kedett föl sa következő szép tosztot mondta:

Uraim ! nem egyedül a szép köszöntő, hanem 
a jelenlegi ünnepi hangulat az, mely fölszólalni 
készt. Egv nép ezerévi létének ünnepét üljük 
mindannyian e széles hazában, kik mindannyian 
e fogalmat: haza! értjük, mert a hazaszeretet 
tüzének kell, áthatni polgárt, katonát egviránt. 
Uraim a nemzetet a polgárság és katonaság 
együttesen alkotják. Egvik a békés haladás 
és jólét mezején munkálkodik, a másik kard­
jával védi, őrzi, hogv munkájában meg ne 
zavartassák. Meg lehetnek önök uraim győződve, 
hogv a nemzet nagv ünnepét önökkel együtt 
érezzük. Az imént mondott szép pohár köszön­
tőben mondottakért fogadják szives köszöne- 
tünket és poharamat emelve engedjék remélni, 
hogv mig itt állunk, a jó egyetértés polgár 
és katona között fenn fog maradni, hogy a 
közös és szent czélból a szeretett haza létének 
előmozdításából vállvetve fogunk egyesülni.

Ezután Beniczkv főispán úr emelt szót 
s idézve Ü cs. kir. apóst, felsége szavait, a 
melyet a kiállítás megnyitásán mondott: 
.Lehetnek, a kik e hazában különbözők úgy 
mond, — de hazaszeretetben egyenlők-. Ezen 
szavakat Kecskemét város polgárságára alkal­
mazza. Poharát a polgárságra emeli: .Az 
Isten éltesse és tartsa meg Kecskemét polgár 
ságát jövőben is ezen nemes érzelmekkel és 
szokásaikkal-.

l>r. Jászv Viktor reiicctálván dr. Szelese 
József beszédjére,, méltatja a mai ünnepségek 
nagv horderejét. Áttér ezután Kecskemét város 
ünnepélyére, annak a városnak ünnepélyére, 
a mely olv nagv haladást tud felmutatni. 
Végig tekint Kecskemét város történetén s 
azt mondja, hogv a régi nyomorult és a mos­
tani fényes állapotok közti rendkívüli különbség 
r Eltölti szivünket, el a legelfásultabb ember­
nek a szivét is. Azt mondják elmúltak a 
csodák, nem uraim! Csak szív kell, a mely 
azt felkeresse. Ez az élő csoda Magyarország — 
a inelv elszakadva messze a kelettől ellenséges 
nemzetek között ezer évig fennmaradt. Mi 
tartotta fenn?! Ennek megfejtésén fáradnak 
sokan. Látjuk azt, hogy a mostani ünnepélyek 
sorozatán minden beszédben megcsendül az 
a gondolat, hogv mi az. a mi ezt a nemzetet 
fenntartotta. Ha vizsgálódunk, meggyőződünk, 
hogv igen is ez először is a szívós ragasz 
kodás a nemzeti sajátsághoz, s az a készség, 
a melylvel a nyugat intézményeit magába 
befogadja és saját egyéni sajátosságához fel­
dolgozta. Ez a két elem az. a mely magya­
rázatát adja ennek. Ez a két elem az, a ni“lv 
Kecskemét városában jelentkezik. Említi, hogy 
ez a földmívelő város a cultura minden kívá­
nalmai iránt oly érzékkel bír, hogy ahhoz 
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példát alig látunk. Csodálatra méltó áldoza­
tokat hoz! Itt látjuk a közművelődési intéze­
teknek egész sorát.u Végül igv fejezi be beszé­
dét: .Midőn mindezen haladás előtt fejet haj 
tünk és midőn poharunkat emeljük ezen köz­
társaság virulására. midőn ezt teszszük hálát­
lanok volnánk, ha megfeledkeznénk arról a 
férfiúról, a ki nem jelenhetett meg köztünk, 
a kinek legtöbb része van abban, hogy váro­
sunk ezt a fejlődést elérte. Azt hiszem uraim, 
hogy mindnyájunk szivében hálaérzet kél. 
midőn erre a példátlan önfeláldozó, érdemek­
ben őszült emberre gondolunk. Es midőn Kecs­
kemét város jóvoltára emelem poharamat, 
nem mellőzhetem ezen férfiút sem. a ki minden 
erejét e város haladására áldozza. Éljen Kecs­
kemét városa, éljen érdemekben dús polgár­
mestere Lestár Péter!!!

Végül Kada Elek emelkedett föl és igy 
szólt: Főjegyzőnk szépen ecsetelte a köz­
gyűlésen, hogy a magyarban annyira kifejlő­
dött az állam alkotási képesség, hogy ma ön 
bizalommal léphetünk az új ezredév elé A tör­
téneti igazságok tárgyilagosságával hívta lel 
figyelmünket arra, h >gv mikor ezen ünnepet 
üljük, akkor jusson eszünkbe az, hogy ebben 
a nagy küzdelemben Kecskemét városa nagyon 
kivette részét; nagyon helyesei hívta fel 
figyelmünket arra, hogy nekünk kötelességünk 
megemlékezni azokról, a kik ezt a várost 
ezer éven át lakták, fejlesztették. Hosszabb 
levezetés után kifejti, hogy a város fejlődésé­
nek hatalmas eszköze volt a lakosság 
politikai érettsége! Ha Kecskemét város tör 
télietét végig lapozgatjuk, azt látjuk, hogy 
úgy a nemzetnek, mint ennek a városnak a 
külellenségen kívül két belellenséggel kellett 
küzdeni. Ez pedig a telhetetlen urak bánás 
kodása, a másik ellenség a daemagogia. E* 
Kecskemét a közveszély tudatában meglepő 
politikai érettséget tanúsított, úgy hogy sze 
rencsésen meg tudott küzdeni mindkét ellen­
séggel. Majd megemlékezik egy galambősz 
férfiúról. Lestár Péter kir. tan. polgármesterről. 
Megemlékezik egy másik ősz férfiúról, a ki 
nincs itt. Főt. Bogyó apát-plébánosról. Eszébe 
jut egv harmadik távollevő öreg is Horváth 
Döme, mikor Ő rá gondol eszébe jutnak a 
16—17-ik századbeli nagy emberek. Poharát 
emeli városunk politikai érettségére!!!

A sikerült bankett után csak a késő éjjeli 
órákban tért haza az ünneplő közönség.

A jogakadémia ünnepe
A Kecskeméten rendezett ezredéves ün­

nepélyek egyik szép pontja volt a jogakadé- 
inia ünnepe május 17-én délután. Sokat vár­
tunk az akadémiától, de többet kaptunk, 
mint a mennyit reméltünk.

Az idő is kedvező volt, a mi előmozdí­
totta azt. hogy ott láttuk városunk értelmi­
ségét csaknem teljes számban, köztiik a szép­
nem képviselőit s számos katonatisztet.

Először di. Kovács Pál. a jogakadémia 
igazgatója lépett az emelvényre s mondta el 
szép beszédjét, melyből a hazáján rajongó 
lelkesedéssel csüngő, vallásához hü. testestöl- 
lelkestöl intézetének élő. a jog, a törvény 
szigorú álláspontján álló igazgató szól, ki a 
tudomány, a szabadság és a jog egyesülésé­
től varja jobb jövőnket.

A nagy szónoki tehetséggel előadott s 
nagy hatást aratott beszéd után dr. Ma­
gyar István akadémiai magántanár szavalata 
következett.

A lelkesítő költeményt minden izében 
átérezve, hévvel szavalta el. szavalatát a 
közönség hosszas tetszésnyilatkozatokkal fo­
gadta.

Ekkor a dalárda énekelte el Lányi 
Ernő Nemzeti fohászát. Elég csak annyit 
említenünk, hogy az országos dalversenyeken 
több ízben is nyertes dalárda, a darab ne­
hézsége daczára is. gyönyörű harmóniával 
tisztán, szabatosan énekelt.

Ezután Burdács Rezső jhg. a szokott 
lelkesedéssel adta elő nagy gonddal írott 
alkalmi beszédjét, melyet igaz élvezettel hall­
gattunk.

Hasonlókép Haris Andor jgh. finom ár­
nyalással. discréten. hévvel szavalta el Bar­
iók Lajos „Nép- cziinű költeményét. Mind­
kettő igen tetszett, s a közönség megújuló 
tetszészaja volt jutalma e két. e téren mar 

régen s előnyösen ösmert fiatal ember köz­
reműködésének.

Végezetül a műkedvelők zenekara a 
llunyady László nyitányát szabatosan, mond­
hatni teljes művészettel játszotta el.

A kitörő tapsvihar, a szűnni nem akaró 
éljen s lelkes ováczió azt eredményezte, hogy 
a zenekar kénytelen volt a Rákóczy indulót 
eljátszani, melynek első és végütemeit a 
közönség viharos tetszészaja nyomta el!

Mindenki azzal a meggyőződéssel távo­
zott, hogy ha nem is legfontosabb, de min­
denesetre legsikerültebb pontja volt ez az 
ünnepély a kecskeméti ezredéves ünnepsé­
geknek.

KÜLÖNFÉLÉK.

Ö felsége szeretett királyunknak ismét 
gyásza van. Károly Lajos császári vs 
királvi tőherczeg, ő felségének legidősebb 
testvérje, a magyar szent korona váro­
mányosa. trónörökös f. hó 19-én reggel 
7 órakor Becsben jobb létre szenderült. 
A mint osztozunk az uralkodóház örö­
meiben, éppen úgy együtt érzünk bána­
tukban szomorúságuk közepette. 0 csász. 
és kir. fensége, mint Magyarország le- 
endett királya, nagy érdeklődéssel visel­
tetett hazánk iránt, itt többször megfor­
dult. nagy birtokot vásárolt s mint a 
magyar szent korona országai vöröskereszt 
egyletének legfőbb védnök helyettese nagy 
tevékenységet fejtett ki az egylet fölvi- 
rágoztatása körül. Áldott legyen emlé­
kezete

— Kinevezés. A-m. kir. vallás és köz­
oktatásügyi miniszter a kecskeméti államilag 
segélyezett elemi leányiskolához Sziládi Má­
ria nyugdíjaztatása folytán megüresedett ál­
lásra az iskola derék helyettes tanítónőjét 
B. Kiss Teréz kisasszonyt nevezte ki.

— A kecskeméti ev. ref. fögymnasium 
ifjúsága f. május hó 27 én a városi inükerthen 
rendezi majálisát. A rendezőség: Szakács Jó­
zsef elnök, Pásthi Sándor pénztáros, Tápai 
József ellenőr és 20 rendező bizottsági tag 
ból ál).

Az országos millenniumi ünnepségek 
alkalmából mint ért* sülünk július hó elején a 
nemzetközi posta és távirda congressus 150 
tagja lerándul Kecskemétre, a mely alkalommal 
mint a város vendégei szemlélik meg Kecs 
kémét fejlődött gazdasági életét s ugyanez 
alkalommal tiszteletükre nagy népmulatság is 
rendeztetik.

— A kecskeméti gazdasági ifjúság az 
alakulóban levő , Gazdakör* javára f. május 
hó 31-én a városi mükertben tavaszi tánc/.- 
mulatságot rendez, melyre a meghívók a leg­
közelebb bocsáttattak ki. Belépti jegy szemé­
lyenként 1 irt. A rendezőség élén Sándor 
György áll.

— A m kir. posta- és távirda igazga­
tóság értesítése szerint. Budapesten az orsz. 
kiállítás területén több postahivatal működik, 
mely úgv a kiállítás területén levő, állandóan 
tartózkodó egyének, mint a kiállítást látogatók 
leveleit kézbesíti. Ezért az igazgatóság fels 
litja a levelező közönséget, hogy a kiállit.is 
területén lakóknak pontos czimét Írják a le 
veire. a kiállítási csarnok számának jelzésével. 
A kiállítást látogatók pedig poste restante 
leveleiket, kellő igazolás mellett vehetik át.

— Köszönetnyilvánítás. Tóth István 
földbirtokos úr Kaskantvúról Dékánv Rafael 
emlékére lu frtot ajándékozott, köszönetét 
mond érte a tanártestület.

— Sorrendje a kecskeméti ev. ref. fő- 
gvmnasiumban az 1895 6-ik iskolai évet be­
záró vizsgálatoknak. I. Május 15—16-án: a 
VIILik osztály osztály vizsgálatai. Még pedig: 
május 15 én d. e. 8—12-ig: a ref. hittan, latin­
ás németnyelvből. Május 15 én: d. u. 3—6-ig: 
a magyar-, güröguyelv- és irodalomból. Május

16-án d. e. 8—12 ig: logika, phyzika és törté 
nelemből. Május 16-án d. u. 3—%5-ig: a 
mennyiségtanból. II. Május 18—22 napjain d. 
e. 7—12-ig: Írásbeli érettségi vizsgálatok. 111. 
Május 3u án délután 5—7-ig: vizsgálat a test­
gyakorlásból IV. Június 6-án d. u. 3 órakor; 
évzáró hálaadó istenitisztelet a nagytemplom­
ban. V. Június 6 án d. u. 5—7-ig: záró ün­
nepély. VI. Június 7 én 16 12-ig: vizsgálat
a franczianyelv és gyorsírásból. VII. Június 
9—13 napjain az 1— VII. osztályok osztály­
vizsgálatai: Mégpedig: Jún. 9-én d. e. 8—12 ig 
és d. u. 3—6-ig: az I-ső osztály vizsgálata. 
Június lu én d. e. 8—12-ig: a II. osztály 
vizsgálata. Június 10-én d. u. 3—6 ig: a Ill-ik 
osztály vizsgálata. Június 11-én d. e. 8—12-ig: 
a IV ik osztály vizsgálata. Június 11-én d. u. 
3—6-ig: a VI ik osztály vizsgálata. Június 
12-én d. e. 8—12 ig és d. u. 3 -6-ig az V-ik 
osztály vizsgálata. Június 13-án d. e. 8—12 ig 
és d. u. 3 6 ig a VII ik osztály vizsgálata.
Vili. Június 15 és 16 ik napjain magán vizs­
gálatok. IX. Június 17—18-ik napjain szóbeli 
érettségi vizsgálatok. Kecskemét, 1896. május 
2 án. Katona Mihály igazgató.

— Köszönetnyilvánítás. Steiner Mihály 
könyvkereskedő úr szorgalmas tanulók jutái 
mazására 4 db diszkötéses könyvet volt szives 
ajándékozni, köszönetét mond értök a főreál­
iskola tanártestülete.

A peronospóra ellen. A inait év folyamin 
a hazii szolobirtokosok közül többen azt a tapasztalatot 
szerezték, hogy a peronospora viticola ellen az az úrin és 
peronosporin elnevezés alatt forgalomba hozott szerek­
kel végrehajtott permetezésnek sok esetben nem volt kellő 
sikere, sót több helyen teljesen sikertelen maradt. Ez a 
körülmény a permetezéshez használt fent« mlitett szerek 
jó minősege ellen gyanút keltvén, a földmivelésügyi mi­
it.szter szakközegei úüán a forgalomban levő aznrinból < > 
peronosporinból az ország minden részéből mintákat szer 
zett be s azokat az. Országos Kémiai Intézet által meg­
vizsgáltatta. A megejtett vizsgálatból az derült ki, hogj 
az azurin, jegeczes azurin es peronosporin elnevezés alatt 
árult anyagok sok esetben rézvegyüléket oly csekély mér­
tékben tartalmaznak, hogy emiatt teljesen hatástalanok a 
peronospora viticola ellen. Erűtek folytán a földmivelés- 
ügyi miniszter saiá*. szakközegei, továbbá a gazdasági, 
szőlészeti és borászati egyesületek gaz labizottságok es 
közgazdasági előadok, valamint a törvényhatóságok útjá t 
intézkedett az iránt, hogy a szőlőbirtokosok az einliti tt 
anyagok megbízhatatlanságáról, illetőleg hasznavehetetlen 
ségerol még a permetezési időszak előtt fölvilágositassanak 
és saját érdekükben figyelmeztessenek, hogy a peronos­
pora ellen való védekezésre az eddig legjobbnak bizonyult 
oldatokat, nevezetesen a rézgálicz és mész oldatát <b<»r- 
deauxi keverék), vagy a rézgálicz és szóda oldatát (bur­
gundi keverek) használjak Minthogy azonban megtörtént 
az is. hogy a rézgáliczot vasgálicczal keverve hozták for­
galomba, figyelmeztette a szőlőbirtokosokat, hogy arra is 
figyeljenek, hogy a permetezéshez csakis tiszta rézgáliczot 
szerezzene k l»e.

— A nemzetközi távirda forgalom sza­
bályozása végett Budapesten tartandó érte­
kezlet tagjai, mint irtuk, július folyamán rán- 
dulnak le városunkba, s itt a város vendégei 
lesznek. Ez alkalommal a társaság kirándul 
Szikrába még pedig az akkorra kiépülő Ughi- 
vasúton; délután a műkertben nagy népmti- 
latfrág rendeztetik s este a kaszinó nyári he 
lyiségében bankett fejezi be a mulatságokat.

— A kecskeméti ipartestület f. hó 25-én 
pünkösd másnapján tartja ziszlószentelési ün­
nepélyét.

— Köszönetét mond Fekete Mihály könyv­
kereskedő úrnak szorgalmas tanulók részére 
jutalmul ajándékozott 4 db diszkötésü köny­
vért, a főreáliskola tanártestülete.

— Az 1896. évi föld és házadó után járó 
általános jövedelmi pótadónak kivetése Bugacz- 
Monostor területére befejeztetett. Erről az 
érdekelt adózók azon figyelmeztetéssel értesít- 
tetnek, miszerint a vonatkozó kivetési adó­
lajstrom a város adóügyi osztályánál közszem­
lére betekintés végett f. május hó 20 ikától 
számítandó 15 napig kitétetett és az mindenki 
által megtekinthető és hogy az adó kivetése 
ellen mindazok, kik a kivetési lajstromban 
tárgyalt adónemmel már a múlt 1895-ik évben 
megróva voltak, a lajstrom kitételének napját, 
azon adózók pedig, kik jelenleg első Ízben 
rovattak meg. adótartozásuknak az adóköny­
vecskébe történt bejegyzését követő 15 nap 
alatt felszólamlásaikat a város adóügyi ősz 
tálvánál előterjeszthetik, később történő felszó­
lamlások pedig figyelembe vétetni nem fognak.
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Somogymegye közgyűlése a megyei 
tisztviselőknek a millenniumi évben nemcsak 
kétszeres fizetést szavazott meg egy hónapra, 
hanem azt is elhatározta, hogy az 1896. évet 
háromszorosan számítsák be a nyugdijévekbe. 
H atározat képen kimondta még azt is, hogy 
az egyhavi kétszeres fizetések fedezésére a 
millennáris pótadót ez évre a megállapított 
fél százalékról egv százalékra emeljék föl. 
Kecskemét th. város közgyűlése is egy havi 
kétszeres fizetést szavazott meg tisztviselőinek, 
a melynek fedezése végett itt nem volt szükség 
a pótadó emelésére, mint Somogy megyében. A 
városi tisztviselőkön kívül azonban még igen 
sokan vannak itt Kecskeméten is, a kik a 
millenniumi év alkalmából, ez ideig legalább, 
még semmiféle kedvezményben nem részesültek, 
pedig azokra nézve is éppen oly indokolt lenne 
a millenniumi év emlékezetessé tétele, mint a 
városi tisztviselőkre nézve. Így különösen a 
jogakademia és a középiskolák tanárai, az itteni 
négy pénzintézet három gőzmalom és egv 
téglagyár r. t. is adhatna tisztviselőinek, vagy 
hivatalnokainak kivételesen valami alakban 
kedvezményt, még pedig úgy, hogy a miatt a 
részvén veséknek nem kellene attól tartaniok, 
hogy kisebb lesz az osztalék.

Május hó 21én Budavár ostrománál 
rlhunvt honvédjeink emlékére a r. kath nagy 
templomban gyászmise volt, melyen a városi 
hatóság és törvényhatósági bizottság képvise­
lőin kívül, reszt vettek a még élő öreg hon­
védek és nagy számú résztvevő közönség.

— Lovas Röszler Gyula vivómester a 
i legutóbb Budapesten megtartott millenniumi 
nagy nemzetközi vívó verseny alkalmával a 
világhírű nagy mesterek között 2 diszokmány- 
. - 2 aranyéremmel tüntettetett ki. Örülünk a 
kitüntetésnek, mely egy kecskeméti emberre 
esett. Gratulálunk.

— A kecskeméti alsófokú ipariskolai 
bizottság, az Ipartestület közreműködésével 
1 évi május hó 24. és 25-ik napjain az 
Iparegvesiilet helyiségében (Széchenyi tér 6. 
-/ám) millenniumi tanonezmunka kiállítást 
rendez. 1. A kiállítás május hó 24 én (vasár 
nap) délelőtt 10 órakor a „Polgári Dalkör* 
közreműködése mellett fog megnyittatni. 2. A 
kiállítás a megnyitástól kezdve naponta dél­
lőtt s órától 12-ig és 2 tői 6-ig áll nyitva. 3. 
A belépti-jegy ára 10 kr., mely a jutalmazásra 
és a kiállítás költségeire fog fordittatni.

— A Casinó t. ez. tagjait tisztelettel 
értesítem, hogy a Casinó nyári helyisége e 
hó 24-ikén vasárnap fog megnyittatni. Id 
Katona Zsigmond. igazgató.

— Elqázolás. Sárközy Gyula szőlőmi vés 
László nevű 7 éves gyermekét az útezán Sz. 
K. kocsija oly szerencsétlenül ütötte el. hogy 
a kis fiú a szenvedett sérülések folytán f. hó 
In én elhunyt. A vizsgálat a vigyázatlan 
kocsis ellen folyamatban van.

— Öngyilkosság. Deák Dániel mezőtúri 
születésű, evangélikus reform, vallású 22 éves 

t 13-ik huszárezred állományába tartozó s a 
Rudolf laktanyában elszállásolt közhuszár f. 
hó x-án a esalánosi dűlőben egv fára magát 
1. lukasztotta s mire észrevették, kiszenvedett. 
Mint a megtartott vizsgálat igazolta, a szeren­
csétlen ember 4 ízben is megszökött ezredétől 
- a katonaságtól való idegenkedés szülte agyá­
ban az öngyilkosság gondolatát.

A kiállítási jegyiroda, tekintettel 
arra, hogy a vidéki ’akosság nincs abban a 
helyzetben, hogy n kiállítást naponta látogat 
hassa úgy intézkedett, hogy vidékiek számára 

landó jegyeket 10 írtért. 12 éven aluli gyer­
mekek számára írtért és állandó állat
Jillitási jegyeket, két írtért szolgáltat ki. mi 
által a vidéki lakosok számára a fővárosban 
\ al gyakori tartózkodás alkalmával tetemeden 
lcsóbbá válik a kiállítás látogatása, és köny- 

nvebben és gyorsabban is juthatnak a kiá iitás 
területére, mivel a napi jegyekkel bírók csak 
.t tourniquet ken át juthatnak a kiállításba, 
a mi nagyobb összetorlódás esetén időrabló 
é-» kényelmetlen dolog.

— Eljegyzés. Ifj. Magyar Pál fiatal ba 
rátunk a legközelebb jegyezte el Bábiczky 
Ilonka kisasszonyt. Bábiczky sertéakereskedő 
kedves leányát.

A tanoncz-munkakiállitás jutalom 
dijaira a Kecskeméti Kaszinó 1 db. arany és 
Gyenes Gyula úr 5 írt adománynyal járult, 
melyért a bizottság köszönetét fejezi ki.

— Bérletjegyek a vidékiek számára. 
A vidék nagyobb városaiból, legfőképp a 
fővároshoz közel eső városokból, valamint 
olyan helyekről, amelyek gyors és közvetlen 
vasúti összeköttetésben vannak Budapesttel, 
mar eddig is számos kérdezősködés érkezett 
állandó kiállítási bérletjegyek dolgában. 
Azok a vidékiek, akiket a dolguk vagy az 
érdeklődésük majdnem minden héten nehány 
napra Budapestre hoz, a kényelem és a ta­
karékosság szempontjából is óhajtanak ál­
landó érvényességű jegyekkel bírni, de na­
gyon természetesen mérsékeltebb áron akar ­
nak hozzájutni, mint a budapestiek, akik 
szünet nélkül, mindennap használják bérlet­
jegyüket. Ezeket a méltányos és igazságos 
kívánságokat latba vetve, a kiállítási jegy­
iroda (Budapest, belváros. Gizella tér, Ilaas- 
palota) elhatározta, hogy a vidék számára 
is ad ki állandó, a kiállítás egész tartamára 
érvényes bérletjegyeket s ezeket azonnal 
meg is küldi bárhová, ha a szükséges arcz- 
képet és az összeget beküldik. Mivel a vi 
dékiek nem használhatják jegyüket olyan 
sűrűén, mint a fővárosiak, a jegyiroda eze­
ket a jegyeket fele áron adja, még pedig 
a húszforintos állandó bérletjegyet tiz 
írtért. 12 évesnél fiatalabb gyermekeknek a 
bérletjegy 5 forint 50 krajezár. Az összes 
állat kiállításokra érvényes állandó bérletjegy 
a jegy tulajdonosok számára 2 frt. Ezek az 
állandó jegyek sokféle szempontból ajánla­
tosak a vidéki közönségnek. Elsőbben a bél - 
lök bárhol beléphetnek a kiállítás területére, 
inig a napi jegyekkel jövök csakis a tour- 
niqué-ken keresztül mehetnek, a mi néha 
nagy időveszteséggel jár. A bérletjegynek 
nagy előnye az is. hogy a jegy tulajdonos 
bármikor kimehet és újra visszamehet a 
területre, annélkül, hogy hosszadalmas jegy­
váltással és várakozással kellene az idejét 
tölteni. A bérletjegyeket személyesen, vagy 
levél útján is meg lehet rendelni.

Házassági statisztika. A kecskeméti m. 
kir. anyakönyvi hivatalban f évi május 9-től május hő 
22-ig házasságot kötöttek:

1. Fekíte György r k és Bt ke Etel r k.
2. Schmitzer Rudolf r k és Gyoiti Etel vv. ref.
3. Burdács Rezső ev. ref. és Kocsis Juliánná ev. ref.
4 Danics József r. k. és Szabó Anna r. k
5 Bednárik Pál r. k. és Nagy Rozália r. k
6 Gál István r. k. és Kecskeméti Eszter r k.
7. Dudás József r. k. és Bíró Regina r k
8 Gyenes Ferencz ev ref es Molnár Rozália r k.
9 Tschirch Ern< szt r k. és Török Er sebet ev. ref 

10. Szauder Károly r. k. es Gulyás Juliánná r. k
11 Kovács Eh k r k es Nyűi Maria r. k.
12. Kovács Gergely r. k. és Borsos Erzsébet r k
13. Pódár . ereuez r k Hajagos Magdolna r k
14 Csukás Lajos tv ref. es Györfiy Judit ev ref.
15. Petykó Lajos r. k és Bodacz Teréz r. k
16. Csikai Lajos ev. r« f és Szabó Julianna ev. ref
17 Vajda Mihály ev. ref. és Boros Eszter r k.
18 Beliczai István r. k. és Hegedűs Karolina r. k.
19 Beliczai János r k. és Máté Maria r. k 
20. Pólyák Ferencz r. k. és Magyar Mária r k 
21 Szőts Sámuel ev ref. és Ági Júliám.a ev r< t 
22. Gál Sándor r k < < Faragó Juliánná r k
23 Kast h Béla r k es Koch Mária r. k
24 Barta Ltvan r. k es Mészáros Anna rk.
25 Bállá Mátyás Manyiiért r k. és Nagy Rozália r k.
26. Ivanits István r. k é< Gyenge Teréz r k
27. Kelemen Jakab r k. és Kapás Terez r k.

K i h i r d e t t e t t e k :
1. Kökény Antal ev ref. és Antal Emer r k.
2 Molnár József r k es Molnár Juliánná r k
8. Kovács József r k es Körmendi Rozália r. k 
4 Rosszért Gyula ág ev és Kovács Vilma r k.
5. Herczog Salamon izr es Witz Kelén izr
6. Bozeczkv József r k. és Tóth Rozália r. k.
7 Majoros János r. k. é* Dukai Ilona r k.
8 Madi Imre ev. r« f. es Gál Erzsébet ev. ref
9 Nagy Imre r. k. és Borsos Mária r. k

10. Kosik János r k es Király Mária i k
11. Dekány Istvm r. k. és Kó>a Anna r k.
1 ’ Gatyás Mihály r k. * s Cz. gán Mária r k

V i d e k r ő I é r k e z e t t k i h i r d e t é • e k
1 Nagy •Kőrö-ről Koch Joz.s< f Béla r k. kecske­

méti és Kerti Erzsébet ev ref. nagy körösi.
2. l'j KíC'kéiőI Bállá István r k. új-kécskei es 

Tóth Mária rk kecskeméti.
3 Jász-Kis Erről Nemet Árpád rk kecskeméti és 

Sn’ymosi Ilona ev ref. jász kis éri

— Köhögés, rekedtség és elnyálkáso- 
dásnál a torok és légzési szervek minden zava­
rainál, melegen ajánljuk tisztelt olvasóink 
figyelmébe. Egger kitűnő hatású mellpasztilláit. 
Kaphatók 25 és 50 kros eredeti dobozokban 
minden gyógyszertárban és nevesebb gyógy- 
íüszerűzletben Fő- és szétküldési raktár: Egger 
A. fiai .Nádor- gyógyszertára Budapesten, 
váczi körút 17. szám. 2b

IRODALOM.
— ,Az ezeréves Magyarország és a 

millenniumi kiállítás- ózimü diszinű 9. füzete 
Horvátországot tárgyal ja. 16 remek kivitelű 
művészi reprodukeziókban mutatja be Horvát 
ország nevezetesebb vidékeit, építkezéseit, mű 
emlékeit és népviseletét. Hogy ez ország mily 
gazdag természeti kincsekben és hogy ezt még 
mily kevesen ösmerik, azt e füzetből látjuk 
és valóban a mű igazgatósága kitűnő szolga­
latot tett, midőn ennek megismertetésére egy 
külön füzetet adott közre. Mondhatjuk, hogy 
ritkán találunk meg az idegen folyóiratok 
képei között ily finom kivitelű művészi illuszt- 
rácziókat, ily tökéletes Ízléssel összeválogatott 
képeket. Egyik legszebb képe a Plitvicza- 
patak vízesése, mely 78 méter magasból tör 
le a mélybe fenséges ámulatra késztetve a 
szemlélőt, továbbá a fiun ei Tersato vár. mely­
nek erkélyeiről tündéri látvány nvilik a fiumei 
öbölre. A füzet többi képei a következők: 
Zágráb, A m. kir. államvasutak uj pályaudvara, 
a zágrábi színház, a Jelucic tér, a felső város 
és a központi temető, Zágráb környéke, a 
plitviczai tavak, Varasd, a varasdi „Ferencz 
József-tér*, horvát népviselet, horvát ipar­
csarnok. művészeti pavillon, ivócsarnok és 
erdészeti pavillon.

Közgazdaság.
A trieszti altaianos biztositó-tarsasag 

(Assicnrazioni Geuerali) múlt hó 29-én tartott 64-ik köz­
gyűlésen terjesztettek be az 1895. évi mérlegek. Az előt­
tünk fekvő igen t rjedelines zárszámadást 54 oldalra ter­
jed és számos, rendkívül érdekes statisztikai adatokat tar­
talmaz. A mérlegek, valamint a nyereség es vesz.teseg- 
számiak már az 1896. márczius 5-iki <»sztr miniuteri ren­
delet erteimeben vannak felállítva.

Az évi jelent* slud latjuk, hogy az életbiztosítási 
osztály dijtartaléka 1895. évi decz.ember :•! t n 3 5.9.501 
frt 41 krral 45,231,976 frt 76 krra emelkedett A' ugyan­
akkor érvény heti volt életbiztosítási toké összegek 
177.718,755 frt 13 krt teltek ki, míg az év folyamán 
bevi tt dijak 7.402,467 frt 03 rra rúgtak.

A tűz- és szállítinany biztosítási agakban a díj 
e> idetékbevetel 10 435,513 irt 31 kr. volt, miből 3 056,827 
frt 06 kr, mint kartartalék, minden tehertől menten, a 
jöv evre vitcleztetett at. A jó.o években esedekvasé való 
dijköte ezvénvek összege 31 142,823 forint 66 krnjcz.arra 
emelkedett.

Karokért a társaság 1895 ben 9 218,277 frt 67 krt 
folyósított. Ehhez hozzáadva az. előbbi evekben teljesített 
kai tiz.i tes« k« t a társaság alapítása óta károk fejében 
281.357,698 frt 61 krnyi igen tekintélyes őasMget ti/' 
tett ki Ebből a kartont' si összegből hazánkra 
52 626.274 frt 37 kr esik, mely "^szeget a társáéig 
162.059 káresetben kifizetett.

Az érté kpapírok értékcsökkeuese, mely az. « v végé­
vé! az alacsony árfolyamok folytán beállott, egyéb rendel­
kezésre állott összegekből kiegyenlittetett úgy, hogy az ér­
tékpapírok árfolyam ingadozása fedezetere alakit >tt tar­
talék változat anul 2 282 011 frt 41 krnyi összeggel új 
számlára átvihető volt Azonfelül azonban meg az idei 
nyereségből 500,000 fit egy az árfolyam ingadozása fe­
dezetre szolgáló külön tartalék számara átutaltatott 
úgy, hogy az egész árfolyam tartalék 2 782 011 frt 44 
krra szaporodott

Az. alapszabály'/.eiu nyereség tartalékkal mely a 
rt szv nytoke felét teszi ki. az összes ny t resegtartalekok 
5.487.011 frt 44 krra lúgnak

A társaság összes tartalékjai es alapjai, melyek első 
rangú t riékokben vannak elhelyezve, az idei átutalások 
folytan 58 071,673 frt 84 krröi — miután a viszontbizto­
sítási tartalék kivetetett — 61051211 frt 83 krra emel­
kedtek. Ezen értekekből több mint 15 millió magynr 
értekekre etűk.

Az eleit tiszta nyeniuénybői a társaság osztalékul, 
r<'^zvéuyvnkint 136 irtot aranyban, vagyis 34<» frankot 
tizet.

Piaczi árjegyzék.
1896. május 22-én.

Tiszta búza inét< rmázsánként . 6 40 krtól 6.60 kiig
6.10 6 20

b »X • 5.90 5 95
Árp 4 30 4.50
4 a t 6.10 •
reilgori kreskom „ 4.15

„ bánáti új 4 15 1 20
Köles „ 5 — 5 50 n
Krumpli 1 10 130
Széna „ o 2 20 n
Szalma „ L— 0.80
Sza'onna kilója . 0 50 • 0 56 n

Kecskemét—fülöpszállási vasút.
; In.l

Ktcsktnn-t
i Rá\ágy

Ballószög m. r 
Ilclvétia . . 
Köncsög in. r. 
K« rekogy háza 
Ágasvgy ház t 
Izsák . . .

▼ FülöpMállás .

rrcpel dvlután
7.5V 2.-
7.42 2 io
7.M 2 2°
8 »’ 2 32
8 5(8 2.41
8.88 2
9 05 3.’8
9.88 3
9 57 4 00

reszel délelőtt
6.52 l 30
6 43 1«
6.8f ÍJ8
6 80 l.°«
6.™ 12 52
5 12.41
5H 12.8*
5.ö» 11?’
4 4° 11 30
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V. t. Főiskola-tér
Dékány 

eladó.
Eó’iskola-tér

A /.
127. SZ. alatti
Imre féle ház

Értesítést ad
120. sz. alatt

ÍPapp Ferenc*
f _ -_____ - ------- oxsj

NYILTTEK.
Foulard-selyeuiet **25
ebinai stb. a legújabb ininuuaital vs színekben. u m. 
fekete, fehér rs tzine* Hviinvberg melyemet 33 kitol 
14 frt 65 kr. meterenkrnt sima, csíkos, koczk ázott, 
mintázott damaaztot «tb. (mintegy 240 különböző mi­
nőségben 2tMái aziu «s minta/attal stb ) a megrendelt 
aro poetabér ét vámv<r*tftrn a háthoi nállitva, mintá­
kat poitafurdvltaral küld . //<*•• <■'. ét
kir. udtarittd /ú<J iflurntgyára 'IWctf 
&e»ta. Svajczba ezimzttt levelekre 10 kros es levelező 
lapokra 5 kros bélyeg ragasztandó Magyar i vélvén 
irt megrendelések potito-an ehntéztetuek 2

Hirdetmény.
Úrrétben levő 55 jhold jómiuősógíí 

szántóföldem és a Máriahegyben 
levő teljesen berendezett park í'h n:»gy 
úri lakással, pincze, istálló <s megfelelő 
mellókhehiseggel bir< szölőbirtokom 
eladó Esetleg a szőlőbirtokon levő ké­
nyelmes 3 szoba, konyha, pincze, istál­
lóból álló lakás nváii iidnleivel azonnal 
kiadó. Lestár Péter

169 2—1

t& $7

A Il-ik tizedben, Mária.útoza 
69. sz. alatt fekvő Tok. özv. Ke­
resztes Benedekné úrnő, térje 
delmvs házbirtoka s z a b a <1 k é z- 
b ő 1 e 1 a d ó. — Értesítést ad a 
jelzett házban maga a tulajdonosnő 
s alulírott i<.

Kecskemét, 1896. máj. 16.
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?
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I
f 
I í?J

Szabó Márton.
ügyvéd

III. t. Jókai*útivá 201.

MATTONI 
ERZSÉBE1 SÓSFORDÖJE 

gyógyhely Budapest (Budán).
Idény május l-töl szeptember 30-ig

Kiváló gyógyhatásúéi bír

női bajokban és altesti bántalmakban.
Rrndvlo orvos dr Bruck J az országos közegészség! 
tanács rk tagja. Nagykorona-útcza 23 n. Egészsége* 
fekvés. jután) os lakások, jó vendéglő. Pontos köz­
lekedés a társai kocsi kon reggeli 5 órái ól kezdve Állomási 
bdy: Ferenc* Józ>ef-tér, a régi Lloyd épület közelében.HIRDETÉSEK
„Adria" szálloda Budapesten.
Elaoraugó szálloda, fény< M u, U|j<»iman berctideavr, u 

fo- i*8 aaékvároa központjában
Kerepesi-út 41 sz a . a Népszínház mellett
Kon* tkn kotk k< <bs villamos es lóvonat által 6 krert 

az. oüMzos pályaudvarokkal 
a
1
2
I
o

1
1
1
1
1
1
1

Szobaárak 
udvari sióba

utczui

kiúiiita* égé*/. tHrtania alatt: 
ágygyal

szalon » . •.....................
külön agy ................................
fürdő ..........................................

Világítás naponta . .
Villanyvilágítás. központi fűtés 

szobákban
Megrendelések f. e június hó I tol 10-ig csakis 

az egesz '0 napi tartamra fogadtatnak e'.

»

és

2 írt - kr.
• p
8 „ — .

5 - 6 ig — w 
10

I
I

írt — * 
frt — , 
frt 50 „ 

M * 
vízvezeték a

86 1 — 1

Bérbeadó Úri lakás
K o v á c s L i á n a úrnő 6. tized, 

Nagycsongrádi ntcza 21. sz háza 
1896. évi augusztus 1 ső napjától 
kezdve —- hosszabb időre — bérbe 
kiadó. Értesítést ad Szabó Márton 
ügyvéd 3. tized 201. sz. a. 143 0—5

K9»u ciáu. !ih\ Hifii'. umlnidfihii. Arany érmekkel kitüntet \ e

Hoiilokzat-festek-gyáb
KRONSTEINER KAROLY WIEN. III Hauplstrasse 120. szám saját házában.

Főherczegi én hegezegi uradalmak, cs«. és kir. katonai raktárak, vasút-, ipar-, bánya- és hámortánulatok építkezési mun­
kaiatok. VÁLLALKOZÓK - ÉPÍTŐMESTEREK. valamint gyártulajdonosok szállítója — Ezen homlokzatfestékek, melyek mészben old­
hatók. “záraz. porított állapotban, 40 különféle színmintában, kilónként 16 krtól feljebb szállíttatnak és a festékszinek tisztaságát 
illetőleg teljesei, hasonló az olajmázoláshoz — M ntalapok és használati utasítások ingyen és bérmentve küldetnek. ui 20 g I

A nagvméltóságú kereskedelmi minisztérium 39,325. számú magas rendeletével 
állami kedvezményben részesített s mindenhol kiváló közkedveltségnek örvendő

GOGNAGUNKAT 
(Tiszta borpárlat) melegen ajánljuk.

Eredeti gyári á rj e g y z é k szerint k a p h at ó:
Kecskeméten: GYENES S. és FIAI, PATAKY GYÖRGY, 
STEIN LAJOS urak fűszer- és csemege-kereskedései ben.

---- — l-O-l ’T— ------------------------

Valódiságért és tiszta kezelésért az alant jegyzett igazgatóság szavatol.

Tokaj-Hegyaljai Cognac-gyár részvénytársaság
S.-A.-Ujhely.

Zvmplénvárinegye közkórház onosa. a szoliótelrpitéai egyesület h. elnöke

PARADI
általánosan kedvelt kenes forrásvíz

1 literes üvegben 26 kr.
% . 10 krért

kapható az itteni kizárólagos 
raktáros

Nyirady Lászlónál : 
(III. tized 153. sz.) itezés piacz 

volt Juhász féle ház.

152 7- 2 A gróf karolj i uradalom 
forrás kzelósege.
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KIADÁS.

TRIESTI ÁLTALÁNOS BIZTOSÍTÓ-TÁRSASÁG
ASSICURAZIONI GENERÁLI N)........... ...  ■ ->amU az A mérlenhez. EIhüi- .> bj^t-hltlosltásl áj 1895.

I. Kárfizetések <a kár felvételi költségekkel együtt):
1. lftzbizb'sitás, levonva a viszontbiztosítók részét 

"?.t|htmanybi/t-»it.ui. levonva a viszontbiztosítók
részét .........

3. .6 ubi/toMtas. levonva a viszontbiztosít -k részét
4 B.desetbiztusitae, levonva a viszontbiztosítók részét

ti. Üzleti kiadások bevonva a viszontbiztosítok terit- 
ményeit).............................................................................

j. Szervezési költségek (a folyószámlán teljesen 
törlesztve)..................................................................

2. Jutalékok..................................... .........
3. Folyó igazgatási költségek......................................
4. Átlók éé illetékek ... ...

Ul. Leírások és egyéb kiadások:
1. Leírások ketes követelésekre......................................
2. Egyéb kiadások: Járulék es kamat a hivatalnokok

ellátási pénztárába •...•.
IV. Tartalék függő károkra :

1. Tűzbiztosítás, levonva a viszontbiztosítok részét
2. *zallitmánybiztositas, levonva a viszontbiztosítok

részét . . . .
3. Jégbiztosítás, levonva a viszontbiztosítok részét
4 Balesetbiztosítás, levonva a viszontbiztosítok részét

V. A biztosítási alapok ál ása a számadási ev végén:
■

a) Tűzbiztosítás, levonva a viszontbiztosítok részét 
b» Szállítmánybiztosítás, levonva a viszont bizto-

- '...............................................
c) Balesetbiztosítás, levonva a viszontbiztosítok 

részét ............................................................................
2. Tőkésített nyereségtartalék.......................................
3. Értékpapírok arfolyamtartaléka . . . .
4. Ketes követelések tartaléka......................................

VI. Évi üzleti nyereség.........................................................
< feszesen •

I Esedékes biztosítások es járadékok fizetése :
1...................Halálesetére szoló es vegyes biztosítások, levonva 

s viszontbiztosítok reszel.......................................
Bélés esetere szóló biztosítások, levonva a viszont­

biztosítok részét ...........................................................
Járadékbiztosítások ......

Fizetések visszavásárolt kötvényekért levonva a 
viszontbiztosítások részét........................................

III. Osztalék fizetősek biztosítottaknak
IV Üzleti kiadások (levonva a v i-/<»ntbi/t..sit -k terit-

menyeit):
1. Szervezési költ-egek ( (a folyó számlán teljesen
2. */erzési költségek | törlesztve)...
3. Folyó igazgatási költségek . - . . .
4. Behajtási jutalékok.................................................
5. Orvosi költségek .......
6. Állók és illetékek............................................................

V leírások és egyéb kiadások: I. írások ketes követe
lésekre........................................ •

VI Függő károk tartalék * :
1. Halálesetre szóló e-

a viszontbiztosít..k
2. Elélési biztosítások

részét -
3. Járadékbiztosítások

VII. A biztosítási alapok állása a szamaaási ev végén :
1. Díjtartalék

ai Halales. szóló es vegy. bizt., lev.
v i-zontbizt. részét . fl. 34503*6313

b) Kiélés! biztosítások, lev. a viszont 
biztositok részét -

cl Járadékbiztosítások
2. Dijat vitelek

a) Halaira, szóló és vegy bizt., lev.
a viszontbiztosítók részét - - fl 32171:44.44

b) F.iele-l biztosítások, levonva a 
viszontbiztosítók részét

3. Tőkésített nyercségt.irtalek
4 Értékpapírok arfolyamtartaléka
5. Ketes követelések tartaléka -
6. A biztosítottak osztalékalapja -

V II. Évi ül éti nyereség : -

2.

3.
II.

vegyes biztosítások, levonva
■ -
levonva a viszontbiztosítok

3926 f\3.19
1370481 * •

211244 76

' *--/''s» II :

35016
852997
816OIA

2*43653

ál5173

3451*6

2*5690

14:4X74

kr. forint
ki 1

27

93
24
311 346:4878 75

44
18
55 1704112 17

386983 01

76

J1 68664 97

17

06

M 682247 l 75

39

67

46 3170600 52

77
— 2380014 77

K 43751 54
126902

I- A biztosítási alapok áthozatala a múlt évről :
1. Díjtartalék, levonja a viszontbiztosítok részét •
2 T. koitatt nyeresegtartalek -
3 Értékpapírok arfoly.uutartaleka -
4. K»t« ' követelések tartaléka
Függő karok tartaléka a múlt évről (le*

i»it«'k részeli:
1. Tűzbiztosítás ....
2. Szállítmány biztosítás ...
3 Jégbiztosítás ....
4 Balesetbíztositáe ....

Ili Díjbevétel levonva a törlésekét):
1. Tűzbiztosítás .... 

le: vi szent biztosi táa
2. Szállítmány biztosítás ...

le : viszontbiztosítás ...
3. Jegléztosilás ...

le viszontbiztosítás ...
4. Bal'-etbi / tosít.ix

le : viszontbiztosítás •
IV. A tőkebefektetések hozadeka :

1. K. loon- ex l< >zaniitolási kamat, továbbá hitelintézeteknél
es takarékpénztáraknál eszk. betétek kamata -

2. Jelzalogkövetelesek kamatai -
3. Értékpapírok kamata -
4. Ingatlanok tiszta hozadeka -

Egyéb bevetelok:
1. Kötvény illetékek

a) Túlbiztosít is
b) Szállítmány biztosítás
<•> Jégbiztosítás
d; Balesetbiztostas

nva a viszuntbizto-

Nyereség- és veszteség-számla a B mérleghez,

2413325

49o 460
141911

: 1*622 
301**5 
.349397 
125317
55260

2OO4IO

201700
176.3

41*0059*

3431.37*
131 -23> X)
12.34496 

|OÜ(*0
5914*4

92
6*

*9
24
11
16
52

56

03
*.1

56

2o

67

45

I

:MH7<W7

7011*1
100*30

9*0'.

47£*76

MM
76014.

71

G7
7*

92
51

70

41

fl. KÖ1612S9 
. 33*2089.03

7—riToHT
*25691 67 

”--------------7TT

3i:to.V»
730*7.

I forint kr. | forint kr.

1BM067
1312500 
1027514

40000 :

74

77
5272Ü82 51

319976

1733 
53577

19 "
50
79
13 658216 •1

4949523 86

906:489 89

fit 51

239968 05 60959:44 31

19623
4ooo 

211513 
52688

18

47
47 287825 12

: 56325*
■ II 8559

I M ’■

90 
96
71 
:to 376184 93

Életbiztosítási ág (1895),

2 Bijatvitelek j (levonva a viszontbiztosítok részét)
3. Tőkésített nyereségtartalék.....................................
4. Értékpapírok arfoly iintartaléka
ő. Ketes követelések tartalék.* . . . . .
6 A biztosítottak osztalékalapja. . . . .

II. Függő károk tartaléka a múlt évről ikvonvaa visz-mt- 
biztosítók részét) .... . . .

III. Díjbevétel:

1.

3

3.

IV. A

Halálesetére szóló • ■- vegyes bizt<»sita»«>k, levonva 
a viszont biztosit «t»i dijat . . . . .

Elelesi biztositasitasok, levonva a v isz<>ntbizb»>i- 
tasi diiat.........................................................................

Jaradi'kbiztositasok .....

tőkeberuházások hozadeka :

1. Kölcsön* vs le.'amitola'*i kamatok. \ .’am 
hitelintézeteknél ex takarékpeiiztara .n.«l 
hetetek kamatai ....

Kötvényekre adott kölcsönök kamatai . 
Jelzálogkölcsönök kamatai
Értékpapírok kamatai .... 
Ingatlanok tiszta hozadeka ...

V. Egyéb bevétele :

1. Kötvenyilletékek
2. Egyéb üzemi bevételek

Az ASSICURAZI0N1 GENERÁLI vagyonállása 1895. decsember

M .241 
327723f
1312T<X» 
1254496

4O»i0<>
701 235 45020707

3*2741

♦1323161

6768
>13747 
mii:: 

15M90I 
shinii

5l« *_’I65 | •» |

l'EHER.

A tetei neve A B Összesen 4-1 A tétel neve A B Összesen
forint fonni kr. f »rint fői tilt -lint | f- ül’

\ részvényesek adóslevelei a tőke be nem 1 Alaptőke . . ... 262ÖOOO 2625 »O0 52.51 M 30 __
fi/.etetett részéről ■ 1837500 1887500 317.5'8*0 — 2 Tőkésített nyeressegtartalek 1312500 13125** — 262.V W

2 1 Ingat an birtok 3 Tartalékalap az értékpapírok árfolyam inga 1 *za-
|

a) Vai -i ingatlanok............................................... 436.52 ’* 8*> 43652OK *5 sáliak fedezésére .... 1027514 i *« 1254496 67 22>JOI1 44 1
In Mezőgazdasági birtokok .... 1277600 — 1277600 ' — 1 4 Tartalékalap ketes követ desek fedez- sere 4'tooo — *0000 — 80«*on

3 Ga/dasagi term-nyek . . ... 90582 56 — — 9 ».>2 56 5 Dn tartalék folyu biz! --it.»- >kra az
4 Fpit• datt allo intézeti ház Prágában _ 606716 76 76 A mérlegen 3170600 52 — él7-’6 m 52 !

1 Kölcsönök a tarsa-ag életbizt. kötvényeire — 5003609 69 5003609 69 Díjtartalék folyu bizt sita.-kra a 1 1
lo Jelzálog által bizt.. a lelek halálakor fel- B mérleg 1 . — 1 — 41800593 418 ».i594 :5ú ’

■ • ndft t.>kek . . .... _ _ 3000 3000 _ Dijatvitei B merbv n 3431378 20 34 i: 378 20
4 iiiatoz.* ielzálogilag biztosított tőke kölcsönök 6 Tartalék függőben le\ • karfize- I

ingatlanokra ....... Rgrn ! — 1988548 80 2068548 80 tésekre • ’ • 1 * J
7 Kölcsönök értékpapírokra ..... ■ 87 — — 113647 8? ( A | < f»«2£37 75 — • - 6*223? 75
h állam- es más értékpapírok .... 4302392 60 37889057 88 1 19145* 48 8 mérlegen — 472876 44 472876 44

Eolyo kamatok ........................................................ 196202 74 51 31987a 05 1 Osztalékalap az eletbiztositasban n\• i ■ -tnenynje
1" | \ altok a tárnában .... 253030 03 _ 2530.. 0 08 biztosítottak javara ..... — — 591401 *«* 5914 9 40 ;
II K ndelkezésre all • pénzek liitelíntézetekné • ■- t A hivatalnokok • Hal <-i p' nzt.iranak \ -na 713575 48 — s*» "13.75 48 .

takarékpénztáraknál .... 1414422 06 125857 99 1740280 0.5 1 9 Jelzáloghitelezők ... — —
12 K• - zi'en/keMzIet az intézet igazgatóságánál és 10 egyenleg a vi*z- ntbizt -it -k -/.un t m 769401 91 59169 40 •28571 31 ,

fioKÍainál........................................................  , 437426 36 24 22 72 461449 08 • 11 Egyenleg az intéz.! • k unak -zamla u 12531 09 — 125 1
13 ' M.iradvany a viszontbiztosítok számláiból 8 • £0 41905 89 420230 09 12 a' Hitelezők különböző rzim»ken 428730 63 179*75 at 3'»í*6 h. • ‘5 *
14 ■ivany az intéz.•! ti-.k ainak szaml.ub >1 1145513 86 29«472 06 1439015 92 b- Legetek kezesseg • ■- biztositék gvmant 1536321 27 1036125 83 2572 í • 1" ’
15 ’■* >n\ A inei.<’u ■ számlájából «|. !• h-ri 99277 80 99277 80 18 A B • 80 '277
16 ii Adósuk különböző czimek alatt 266456 38 4 >9 16 27104.5 54 14 Gidoni alapítvány ... .5029 47 22 5 2’* :7 ;

1" \dosok lel/alog-kö csönökrehatr. kamatokkal 2 'OO 21018 96 23018 96 15 Girard alapítvány ....... t *■; 50 4977 *•» :
<’) Letetek kezesség es biztosíték gyanánt 1.536321 27 1036125 83 2572447 10 16 Goldechmiedt alapítvány...................................... 3'8 Ml — 3:MH» —
li Letét Golschmiedt alapítvány 1000 — BBÖO — | 17 Besso József alapit vány .... ■ — r.'*oo —
e) „ Besso József alapit vány . , • _ 6000 — 18 Calabi R. alapítvány .»•««• 3000 — — — 3'**’ —

• Calabi H alapítvány 5000 — — —. 3000 19 Évi Üzleti nyereség 833751 51 760142 •*2 15 • oe'l 4;
17 ■r/.d éx vasszekrenvek a tar*.i-ag összes híva* 13273442 5356 ;567 9" ♦;6* 7 -17 '7*7

’ ilaíban, czegtablak, papír* és nyomtatvány az
-szes raktárakban .... 1 - - 1 " !

IS F legezett jutalékok es szervezési költségek
1 273449 | 73 .53.563567 i 90 6683701^ | Ó3

A jővö ovoen lejárandó tűzbizt<>-
1

\ 1895. deczembei 31 én a lövő evekre érvényben 1
■ aradé dijk. eiezvenyek értéké frt 31142KÍL66 sitási diiak . frt 31142823.66 1

Besso József. Besso M..
A cs. klr, szab As9icurazionl Generáli központi Igazgatósába Trlestben.

Dr. Borza Camillo. Báró Bruck Ottó. Romanin-Jacur Manó. Baro Morpurgo József.
A vezertitkár Rlctietti ötlött.

Mairyarorszátfi vozerűííynöks0£ ; HEGEDtS SÁISIIOR, ig.izgntó tanV «o< I1O I ! JÓZSEF, fon/'k
Az ntézet h vetios helyiségei Budapesten, Oorottya-utcza 10 azam alatt, az inté ét -a ?! t’Azób

Bővebb zárszámadási jelentések az alanti föügynöksJgnél kaphatók. Ugyanott felvilágosítások a legnagyobb készség- 
gél adatnak és élet-, tűz-. szállítmány- és iivegbiztositások az Asaiourazioni Generáli jégbiztosítások a Magyar 
jég- és viszontbiztosító részv.-társaság é< baleset elleni biztosítások az Első o. ált. baleset ellen biztosító-tár­
saság számára a legelőnyösebb feltételek és legolcsóbb dijak mellett fogadtatnak <1 A kecskeméti főügynöksrg

Braehfeld Vilmos.



KECSKEMÉTI LAPOK. 21. sz.

marczius hó 30-tól nyitva.

magyar

SZÁLLODADr. Dreiszker József

Sanatoriuma és vizgyógy intézete
MF* Rendszer: Prisnitz es Kneipp. “WI

Teljes ellátás igen mérsékelt árért.— Gondos orvosi felügyelet.— Prospeetns ingyen.
1,6 l0~• Az igazgatóság

.11 iái ragya k. Tőxegpoi

Budapesten,

külső kerepesi-út 36. sz. 
nyugoti Ft renez Józsi i laktunva 
vaspálya <s helyi i'rdckíi vasút 
megállóhelye a kiállítás közvetlen 
közelében, 2S szépen brnndeztit 
szobával 1 írttól kezdve, éjjel és 
nappal kaphatók.

Tömeges < lszállásol&>t is e’.vál 
lal olcsó árban személyenként 50 kr.

Tisztelettel
Gulyás Géza,

163 3-3 szállodás. |

nál 
aeo

llutlapesl. \ „ hiiipat-úlcza 9. szám.
Alnpitt itott 1M‘»S lián

A gynplúnyirás köze t ilt* vei a t. c «/<*>*•
ihWoA* A'rrz’*/* <’</<>'.• tigie'met
kitűnő hiruévne örvendő gepberendezéet e* mondái rendezett 
tekintve a technika legmayimabb fókáit álló 

gyapjúmosó gyárunkra 
iráni ifjúk

A mu’t évben is a hazai gyjipjútertnés nagyobb részt 
zsírban lett lenyirva (s gyárilag meott állapotban » rtékr- 
sitve. mely módszer a termelőre nézve a legkedvezőbbnek 
bizonyult s miután a készletek a gyárilag mosott gyapjú 
élénk kivitele és kelendőség** folytan igen megfognak; ez 
idéu annál inkább a gyo>*. elön>:<9 crtékeeiteere vágjunk 
képesítve

Kimeritő felvilágosítással es programmal kiiánatra 
készséggel szolgálunk.

Az "/• x 1 ii'deménj• két c/« gíinlJo'/ //•< 
Upeitv teremi p lyaudvarhoz keljük cziine/tetni.

Az igazgatós?.g. 
A’ai'- ii tlinkban lí’Ufffbtiuer (dtfvelte úr- 
Dorotlya-útcia 1. szám) felvilágosítások szintén szive- 

nyupatiiak 155 3 — 3

If IIr/í Ók? elsőrangú gyógyfürdő. 
I> II /j I í I Maju/is-b'l tktober i-ig

Világhírű lápfürdok és aczélforrások
hs.0i ló « >paa l’nmont schwalbarli é» pyravartli) arxélforrát«kkal kininn mr;< g •• hl vásáriéi fűidéivel, ■••r- és ásvány 
főidőkkel, titkotferdével • tusodéval — Hide^viz-gyógyintezet é« mas^agc Ivókúra kit u« eredmény nyel véntc. 
.'rnjhé.. ídult gjomor- é« hclhurut honok, ko . wtebaj. mell < - hiiirt)hm ut. vérzést rendelleiubégeknek magtalanig, ideg- 
beirgség. bajakér. e»úi. ékei vény é« fejfájásoknál «tb.

Buzias gjégjflirdv v#«ütt *ll m .» Teracnáron át I áría«k«ic*ik nt i'<»tn *t» A ami l. \ 3'Miitvkohn. >. krdvermvny 
- l aiar v u . vb K-<t. « « *0 h. dnvl étntAtadoa f arkban - Fürdői feiikar Elsőrendű kantba él kávdu/.i italok — 
A Pirin áll*: d hm v.-» . -r tan. — M,r><k<*|t átak. |»me. t< tcaokei kívánnia Ingyen ca k«az.s<K»fc siolfil a

t'i'eriieiefffesffeetemeeff liuzifteini. « bar . «rk r m k,t - k

Nyomatott Kecskeméten Tóth Lászlónál. 1896

Ferencz József laktanya

bámulatos hatasú' Öl — mint semmi
egyébb szer — mindenféle rovart és azért az egész tilágon. mint egyedüli a s»ját nemében, dicsértetik és kerestetik. 

Ismertető jelei: 1. lepecsételt üveg; 2. „Zacherl" név.
KAPHATÓ KECSKEMÉTEN :

Békési Sándor. Dávid Bertalan, H a r k a i József. Pataki György.
Bóka Z s i g in o n d . G y e n e s S. és fiai, N y i r á d i László. Schwartz Adolf.

Witz Gusztáv es Stein Lajos uraknál. 
SZABADSZÁLLÁSON : Spitzer Ignátz úrnál. 10—G

SZOLNOKON : 
Konsitzky György, Nerfeld Ferencz, Kosenzweig Ede, Pitzcr Ailolf.
K r a m e r és L v v y , Oesztreich L i |» ó t , S ch w a r z Antal, Boros B uraknál.

Legojabb poloskák. bolhák, konyhaférgek, molyok, háziállatokon hvö élósdik stb. ellen

..Kecskeméti por" új s/< r az azttrin házi készí­
téséhez .... csomagja — irt 20 kr.

I* Rézgáliez .... klgrja — irt 26 kr.
.legeczes szóda .... „ — írt 06 kr.
Gyanta szappan Ív ínyó

elleni permetezéshez . r — írt 30 kr.
Az.urill ................................  r 1 irt 25 kr.

„Ausztria" permetező ilrbja 16 fit 50 kr.


